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IMPOSTO DE RENDA

Nova tabela entra em vigor
Entrega da declaração sem multa vai de 15 de março a 31 de maio. Limite de isenção é de até R$ 2.824 mensais

É 
hora de começar a se pre-
parar para a entrega da 
declaração do Imposto de 
Renda Pessoa Física (IRPF) 

2024, ano-base 2023. De acordo 
com a Receita Federal, este ano 
o período de entrega sem multa 
vai de 15 de março a 31 de maio. 
Na última semana, foi publicada 
uma instrução normativa com 
atualizações nas tabelas progres-
sivas de tributação. 

A grande novidade neste ano 
é o novo limite de isenção para 
quem ganha até R$ 2.824 mensais 
— o equivalente a dois salários 
mínimos. Anteriormente a fai-
xa de isenção era de R$ 2.259,20, 
atualizada com o novo valor do 
mínimo. Com essa alteração, a Re-
ceita anunciou um novo desconto 
simplificado mensal de R$ 564,80 
na fonte para operacionalizar a 
nova faixa de isenção. 

O desconto simplificado é op-
cional e quem tem direito a des-
contos maiores, como previdên-
cia, dependentes e alimentos, 
não será prejudicado. Mas pa-
ra quem recebe até dois salários 
mínimos é a melhor opção, vis-
to que a pessoa ficará dentro da 
faixa de isenção. Com isso, 13,7 
milhões de pessoas ficaram isen-
tas do tributo desde maio do ano 
passado. O número representa 
cerca de 33% do total de decla-
rantes do Imposto de Renda, que 
somaram 41,1 milhões em 2022.

O advogado tributarista Ga-
briel Vieira, sócio proprietário 
da GSV Contabilidade, ressaltou 
que o novo patamar de isenção 
do IR reduz o ônus para os tra-
balhadores. “A mudança da ele-
vação da isenção do Imposto de 
Renda Pessoa Física resultou em 

alterações na tabela progressiva 
mensal. É importante destacar 
que somente o limite de isenção 
foi elevado, ou seja, as demais 
faixas de tributação permane-
cem sem mudanças”, frisou. 

“É importante deixar claro tam-
bém que o desconto simplificado 
é opcional e quem não optar por 
ele poderá utilizar o direito das de-
duções permitidas pela legislação, 
como dependentes, gastos com 
educação e saúde, por exemplo”, 
acrescentou o advogado. 

Entre outras mudanças, Vieira 
ponderou que o contribuinte pode-
rá utilizar a declaração pré-preen-
chida desde o primeiro dia de 
entrega. “Outra novidade é que a 

partir deste ano, além do próprio 
contribuinte, podem fazer uso 
da declaração pré-preenchida o 
procurador pessoa física ou jurí-
dica do contribuinte, via procu-
ração eletrônica; e a pessoa auto-
rizada pelo contribuinte — como 
dependentes e grupos familia-
res — por meio da nova funcio-
nalidade ‘autorização de acesso’, 
disponível apenas na ferramen-
ta Meu Imposto de Renda”, res-
saltou o advogado.

O tributarista disse, ainda, que 
houve mudanças nas fichas, como 
a atualização dos rendimentos de 
pensão alimentícia, que foram pa-
ra a ficha de rendimentos isentos e 
não tributáveis.

Documentação 

O Conselho Federal de Con-
tabilidade (CFC) orienta que 
os contribuintes comecem a 
reunir a documentação neces-
sária para a prestação de con-
tas com o Leão. “É importante 
não deixar para a última hora. 
Ter os documentos em mãos 
com antecedência evita corre-
rias desnecessárias e a possí-
vel omissão de algum dado ou 
informação importante gerada 
por esquecimento, o que pode 
resultar em penalidades finan-
ceiras”, disse o conselheiro do 
CFC, Adriano Marrocos.

Assim, é hora de tirar da 

gaveta e conferir documen-
tos próprios e de dependentes 
guardados ao longo do ano de 
2023, como comprovantes de 
pagamentos de instituições de 
ensino; recibos de pagamento 
a médicos, dentistas e outros 
profissionais da área da saúde; 
notas fiscais de hospitais, clíni-
cas e consultórios; e documen-
tos de compra e venda de imó-
veis e veículos ou outros itens 
do patrimônio.

Na sequência, deve-se en-
trar em contato com a empre-
sa da qual se é contratado para 
obter o Informe de Rendimen-
tos. Esse documento contém 
dados sobre os salários rece-
bidos de janeiro a dezembro, 
décimo terceiro, retenção de 
INSS, Imposto de Renda Reti-
do na Fonte (IRRF), valores de 
prêmios, indenizações e outras 
remunerações.

Os empregadores têm até o 
dia 29 de fevereiro para enviar 
aos funcionários o informe com 
os rendimentos referentes ao ano 
passado. O prazo também va-
le para bancos e corretoras de 
valores, que devem disponibili-
zar o documento referente aos 

rendimentos de aplicações fi-
nanceiras aos seus clientes.

“Os empresários devem buscar 
o Informe de Rendimentos com o 
pró-labore e a distribuição de lu-
cro. Os cooperados [devem bus-
car] o Informe de Rendimentos 
com a produção e as retenções de 
INSS e de IRRF. Já os aposentados e 
pensionistas, tanto do INSS quan-
to de entidades privadas, devem 
ter em mãos o Informe de Rendi-
mentos com aposentadorias, pen-
sões e benefícios. Esses documen-
tos são enviados aos cidadãos ou 
devem estar disponíveis nos sites 
das empresas até o fim de feverei-
ro”, explicou Marrocos.

Segundo o conselheiro, tam-
bém é importante estar atento 
a comunicações que começam 
a ser feitas por instituições fi-
nanceiras como bancos e cor-
retoras de ações. “Erros na de-
claração podem ser corrigidos 
após a data-limite da entrega 
da declaração. Porém, é im-
portante lembrar que não será 
mais possível mudar a opção 
feita entre modelo simplificado 
e modelo completo, o que pode 
fazer uma grande diferença no 
bolso”, afirmou. 
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Hora de separar os documentos para acertar as contas com o Leão. Estão isentas 13,7 milhões de pessoas
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RAPIDINHAS

No Brasil, 78% dos profissionais 
de TI e Segurança da Informação 
enxergam a nuvem como a área 
de maior risco de exposição 
para as suas empresas. É o 
que constatou uma pesquisa 
feita pela consultoria 
Forrester e encomendada pela 
Tenable, companhia do ramo 
de segurança cibernética. 
Infraestrutura de nuvem é um 
tema cada vez mais relevante.

O cinema nacional é um fiasco 
retumbante. No ano passado, 
os 273 filmes brasileiros 
exibidos nas telonas 
responderam por apenas 3% 
do movimento das bilheterias 
do país. Em conjunto, as obras 
lucraram R$ 59 milhões, o 
que significou uma queda 
de 17% em relação ao 
desempenho de 2022 e de 81% 
versus o período pré-covid.

Lançado há exatos três anos, o 
Open Finance, como é chamado 
o sistema de compartilhamento 
de informações bancárias 
criado pelo Banco Central, não 
emplacou. Apenas 28 milhões 
de pessoas aderiram ao modelo, 
número muito baixo perto das 
expectativa do BC. Para efeito 
de comparação, o PIX é utilizado 
por 160 milhões de brasileiros.

A Volkswagen concederá, 
a partir de 26 de fevereiro, 
férias coletivas de 20 dias para 
trabalhadores da fábrica de São 
José dos Pinhais, no Paraná. De 
acordo com o sindicato local 
dos metalúrgicos, a medida 
já estava programada desde 
o início de janeiro. A unidade 
paranaense produz apenas 
o SUV compacto T-Cross.
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É preciso reconhecer que persistem perigos 
no horizonte, como a ameaça de recessão nos 
países ricos e o desequilíbrio fiscal no Brasil

Nova realidade de 
consumo faz Nike 
cortar custos
A americana Nike, maior marca de 
artigos esportivos do mundo, vai 
lançar um programa ousado de corte 
de custos. Sua meta é reduzir, nos 
próximos três anos, US$ 2 bilhões em 
despesas. Entre as iniciativas previstas 
está a demissão de 1,7 mil de seus 
83 mil funcionários. Recentemente, 
a empresa reduziu a previsão de 
crescimento e culpou as mudanças 
da sociedade pelas dificuldades. Uma 
das teorias é que os consumidores 
estão trocando o consumo de bens por 
experiências como shows e viagens.          

Bolsa está barata? Estudo mostra que sim
A B3, a bolsa de valores brasileira, iniciou 2024 com 
o pé no freio depois do rali registrado no fim do 
ano passado. Prova disso é o desempenho das 87 
ações que compõem o Ibovespa, o principal índice 
acionário do país: 68 delas acumulam quedas no ano, 
enquanto a cotação de apenas 19 dos papéis subiu. 
Para especialistas, o fenômeno é circunstancial. 
Mais do que isso: a conclusão deles é que a Bolsa 
brasileira está barata. De acordo com estudo feito 
pelo banco americano Bank of America, o Ibovespa 
é negociado atualmente com desconto de 10% em 
relação à sua média histórica. No início de janeiro, 
o percentual estava em 5%. Ou seja, pode ser uma 
boa oportunidade de investimentos para aqueles 
que aceitam correr algum tipo de risco e suportam 
as oscilações do mercado. Ainda assim, é preciso 
reconhecer que persistem perigos no horizonte, 
como a ameaça de recessão nos países ricos e o 
desequilíbrio fiscal no Brasil.

Atrasos no Porto de Santos

Um desafio do país é melhorar a eficiência de seus portos, responsáveis 
por 90% do escoamento das exportações brasileiras. Um estudo feito pelo 
Conselho dos Exportadores de Café (Cecafé) constatou que, em janeiro, 
os atrasos de porta-contêineres que transportam o grão atingiram 85% do 
volume total que passou pelo Porto de Santos — trata-se do maior número 
em 12 meses. Atrasos de navios geram prejuízos para todos os envolvidos 
no processo: exportadores, armadores e, claro, o próprio porto.

228 MIL
turistas estrangeiros vieram 

ao Brasil no feriado de 
carnaval, 4,5% a mais do que 
em 2023. O levantamento foi 

feito pela Embratur

Muitas empresas de 
inteligência artificial 
estão violando 
propriedades intelectuais”

Marc Benioff, cofundador e 
CEO da americana Salesforce, 
uma das maiores empresas 
de tecnologia do mundo

Base de Cálculo Alíquota Parcela a   
  deduzir do IR
Até R$ 2.259,20 Zero Zero 
De R$ 2.259,21 até R$ 2.826,65 7,5% R$ 169,44 
De R$ 2.826,66 até R$ 3.751,05 15% R$ 381,44
De R$ 3.751,06 até R$ 4.664,68 22,5% R$ 662,77
Acima de R$ 4.664,68 27,5% R$ 896

Faça as contas

Confira a nova tabela progressiva mensal do 
IRPF, já com o desconto aplicado ao salário:

Musk pode 
comprar a Disney?
A megalomania do americano Elon 
Musk, dono da SpaceX, Tesla e X (ex- 
Twitter), entre outras empresas, parece 
não ter fim. Nos últimos dias, Musk tem 
insinuado que poderia comprar a Disney. 
Embora seja preciso considerar o estilo 
impetuoso de Musk, a ideia é descabida 
— pelo menos neste momento. A Disney 
está avaliada em US$ 180 bilhões, o que 
equivale a quase todo o patrimônio 
líquido do empresário, estimado em 
US$ 190 bilhões. Não faria sentido gastar 
quase tudo numa única empreitada.
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